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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Практико-орієнтований підхід в історико-педагогічних дослідженнях 

Освітня програма Освітні, педагогічні науки 

Спеціальність 011 Освітні, педагогічні науки 

Галузь знань 01 Освіта/Педагогіка 

Освітній рівень Третій (освітньо-науковий) 

Статус дисципліни вибірковий 

Курс/семестр 2 / ІІІ 

Розподіл за видами занять та 

годинами навчання (якщо 

передбачені інші види, додати) 

Лекції – 20 год. 

Семінарські заняття – 10 год. 

Самостійна робота – 60 год. 

Мова викладання українська 

Посилання на сайт дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

2. Опис дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є набуття знань у галузі педагогіки та історії педагогіки, підготовка здобувачів до наукової 

діяльності, формування знань, умінь та навичок в організації та проведенні історико-педагогічних досліджень, визначення тенденцій 

розвитку практико-орієнтованого підходу в дослідженнях даного напряму задля врахування їх у реформуванні сучасної системи освіти, 

формування зрілої й творчої особистості. Сприяння засвоєнню методів і форм організації процесу дослідження; спонукання до 

подальшої самоосвіти і самовиховання, розвитку особистісних якостей майбутнього науковця, відповідального ставлення до виконання 

обов’язків здобувача освітньо-наукового рівня вищої освіти; формування потреби постійно займатися самонавчанням і 

самовдосконаленням. 

Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни є ознайомлення здобувачів з методологією історико-педагогічних досліджень, сформувати 

практичні уміння щодо реалізації практично-орієнтованої спрямованості, що відповідає нагальним завданням удосконалення системи 

освіти і виховання, переосмисленню наукових парадигм, пошуку нових теоретико-методологічних аспектів й орієнтирів, обґрунтування 

особливостей застосування практико-орієнтованого підходу в історико-педагогічних дослідженнях. 

Основними цілями вивчення дисципліни є формування у здобувачів інтересу і потреби систематизації та конструктивно-критичного 

переосмислення нагромаджених педагогічною наукою знань з практики розвитку освіти, шкільництва, теорії та практики навчання і 

виховання, осмислення проблем практико-орієнтованої освіти та підвищення її якості, формування національних та загальнолюдських 

цінностей, оновлення змісту і форм організації освітнього процесу, розвитку системи безперервної освіти тощо. Такий системний 



ретроспективний погляд необхідний для з’ясування досягнень минулого, збереження й примноження напрацювань, попередження 

помилок і визначення перспектив поступу. Розроблена програма розрахована на знання студентів з навчальних дисциплін: історія 

педагогіки, методологічні засади педагогічних досліджень, загальні основи педагогіки, дидактики, теорії виховання, психології, 

філософії, що є теоретичною базою для подальшого оволодіння методами пізнання, логікою дослідно-педагогічного процесу, досвідом 

практичної педагогічної діяльності.  

Компетентності  

Інтегральна компетентність – здатність розв’язувати комплексні проблеми в галузі освіти у процесі професійної та дослідницької 

діяльності, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та професійної практики. 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 1. Здатність до оволодіння загальнонауковими компетентностями.  

ЗК 2. Здатність до розуміння предметної областi, професiйної дiяльностi за спеціальністю, генерування нових ідей при розв’язанні 

дослідницьких завдань. 

ЗК 3. Здатність діяти соцiально вiдповiдально та громадянсько свiдомо, на ocнові дотримання у фаховій діяльності етичних міркувань 

професійної етики, міжкультурної толерантності, з дотриманням норм академічної доброчесності. 

ЗК 4. Здатність планувати і здійснювати дослідницьку та інноваційну діяльність, ставити та вирiшувати науково-дослiдницькi 

проблеми. 

ЗК 5. Здатність розробляти наукові проєкти та керувати ними. 

ЗК 6. Здатність презентувати результати досліджень українською та однією з іноземних мов європейського простору. 

ЗК 7. Здатність використовувати сучасні інформаційні технології у науковій діяльності, формулювати власну світоглядну позицію до 

отриманої інформації. 

ЗК 8. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у ЗВО, наукових структурах. 

ЗК 9. Здатність дотримуватися етичних принципів та академічної доброчесності у наукових дослідженнях. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК) 

СК. 1. Здатність володіти педагогічною майстерністю, професійними вміннями до поглиблення наукових знань фахівцям галузі 

загальної педагогіки, історії педагогіки. 

СК 2. Здатність аналізувати, систематизувати та узагальнювати результати наукових досліджень у сфері загальної педагогіки та історії 

педагогіки, досягати наукових результатів, що репрезентують нові знання 

СК 3. Здатність до застосування новітніх теорій, технологій та методів науково-педагогічного дослідження для розв’язання 

комплексних проблем у галузі загальної педагогіки та  історії педагогіки. 

СК 4. Здатність здійснювати теоретичний, методологічний та емпіричний аналіз проблем психолого-педагогічних наук, оцінювати та 

забезпечувати якість наукових досліджень. 

СК 5. Здатність ініціювати, розробляти та реалізовувати комплексні проєкти у галузі загальної педагогіки та історії педагогіки. 

СК 6. Здатність апробувати, презентувати, впроваджувати та екстраполювати результати наукових досліджень у педагогічну практику. 



СК 7 Здатність дотримуватися етики досліджень, норм академічної доброчесності у наукових дослідженнях та науково-педагогічній 

діяльності. 

СК 8 Здатність до професійного самовдосконалення. 

СК 9. Здатність моделювати, здійснювати й оцінювати якість освітньої діяльності у закладі вищої освіти. 

Програмні результати навчання  

ПРН 1. Здатність забезпечити концептуальні та методологічні знання в галузі загальної педагогіки, історії педагогіки та на дотичних 

міждисциплінарних напрямах, володіти спеціалізованими уміннями/навичками, необхідними для розв’язання значущих проблем у 

сфері професійної діяльності.  

ПРН 2. Здатність поглиблювати, переоцінювати існуючі знання, здійснювати критичний аналіз, оцінку і синтез нових та комплексних 

ідей. 

ПРН 3. Аналізувати та застосовувати науковий доробок українських та зарубіжних вчених, фундаментальні концепції та теорії у 

професійній сфері.  

ПРН 4. Знати систему організації освітнього процесу у закладі вищої освіти. 

ПРН 5. Уміти започатковувати, планувати, реалізовувати та коригувати послідовний процес наукового дослідження, демонструвати 

дослідницькі навички у галузі загальної педагогіки та історії педагогіки з дотриманням належної академічної доброчесності. 

ПРН 6. Уміти розробляти комплексні наукові проєкти у галузі загальної педагогіки, історії педагогіки та кваліфіковано реалізувати їх. 

ПРН 7. Здатність розв’язувати комплексні проблеми в галузі у галузі освітніх, педагогічних наук та дотичних міждисциплінарних 

напрямах за допомогою сучасних інструментів і технологій пошуку, спеціалізованих баз даних та інформаційних систем. 

ПРН 8. Прагнути до безперервного саморозвитку та самовдосконалення; кваліфіковано відображати результати досліджень у наукових 

публікаціях; володіти здатністю до презентації наукового доробку у галузі загальної педагогіки та історії педагогіки. 

ПРН 9. Володіти навичками міжнародного співробітництва, наукової комунікативної компетентності державною й іноземними мовами 

у сфері їх наукових досліджень, а саме здібності вільно спілкуватися з питань, що стосуються їх сфери наукових та експертних знань, з 

колегами, широкою науковою спільнотою, суспільством в цілому. 

ПРН 10. Здатність демонструвати значну авторитетність, інноваційність, високий ступінь самостійності, академічну та професійну 

доброчесність, послідовну відданість розвитку нових ідей у передових контекстах професійної та наукової діяльності. 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 90 

лекції 20 

Семінарські заняття / практичні / лабораторні 10 

Самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс Нормативний / 



(рік навчання) вибірковий 

ІІІ 011 Освітні, педагогічні науки 2 вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції Семінарські заняття сам. роб. 

Тема 1. Методологічне обґрунтування 

закономірностей практико-орієнтованого підходу 

у професійному навчанні 

ПЛАН 

1. Дидактичні закономірності практико-

орієнтованого навчання. 

2. Поширення практико-орієнтованих підходів у 

дослідженнях МЕДІА. 

3. Практико-орієнтоване навчання як засіб 

професіоналізації підготовки майбутніх фахівців 

України. 

2 год  4 год 

Тема 2. Практико-орієнтовані технології 

методичної підготовки майбутніх фахівців в 

історико-педагогічних дослідженнях 

ПЛАН 

1. Місце методичної діяльності у структурі ЗО у 

контексті сучасних історико-педагогічних 

досліджень. 

2. Педагогічні умови методичної підготовки науково-

педагогічних працівників. 

3. Організаційне та навчально-методичне 

забезпечення освітнього процесу як важлива й 

необхідна умова якісної підготовки здобувачів ВО. 

2 год  4 год 

Тема 1. Практико-орієнтований підхід: сутність, 

завдання, закономірності та технології методичної 

підготовки майбутніх фахівців. 

ПЛАН 

1. Сутність практико-орієнтованого навчання у вищій 

 2 год 4 год 



школі як предмет наукових досліджень вітчизняних і 

зарубіжних учених. 

2. Практико-орієнтовані підходи у медіа-

дослідженнях в етнографічному форматі. 

3. Особливості методичної роботи підготовки 

науково-педагогічних кадрів в історико-педагогічних 

дослідженнях. 

Тема 3. Практико-орієнтовний аспект 

неперервності підготовки педагогічних кадрів в 

історико-педагогічних дослідженнях 

ПЛАН 

1. Організаційна та змістова єдність неперервної 

освіти. 

2. Напрями розвитку неперервності підготовки 

педагогічних кадрів в історико-педагогічних 

дослідженнях. 

3. Неперервність підготовки педагогічних кадрів як 

предмет досліджень зарубіжжя. 

2 год  4 год 

Тема 4. Компоненти практико-орієнтованої 

підготовки майбутніх педагогічних фахівців як 

дискурс в історико-педагогічних дослідженнях 

ПЛАН 

1. Умови формування теоретичної готовності 

майбутніх педагогічних працівників до практичної 

діяльності. 

2. Вимоги до практико-орієнтованої підготовки 

майбутніх педагогічних працівників у нормативних 

документах та їх вплив на формування компонентів. 

3. Практико-орієнтованих підхід як умова 

формування особистості майбутніх педагогів на 

ціннісних засадах етнопедагогіки у контексті 

історико-педагогічних досліджень. 

2 год  4 год 

Тема 2. Практико-орієнтований підхід у підготовці  2 год 4 год 



фахівців для закладів вищої освіти в історико-

педагогічних дослідженнях. 

ПЛАН 

1. Підготовка практико-орієнтованих фахівців на 

основі дуальної форми навчання.  

2. Академічні мобільні можливості в рамках ЗВО.  

3. Особливості підготовки педагогів для закладів 

освіти різного рівня у контексті сучасних історико-

педагогічних досліджень. 

4. Формування особистості та педагогічної 

майстерності педагога в історико-педагогічних 

дослідженнях. 

Тема 5. Інструменти практико-орієнтованого 

навчання і методико-технологічні засоби 

формування професійних компетентностей в 

історико-педагогічних дослідженнях. 

ПЛАН 

1. Воркшоп як формат професійного навчання. 

2. Воркшоп як засіб формування готовності до 

інноваційної діяльності.  

3. Застосування методики CASE-STUDY у системі 

практико-орієнтованої підготовки майбутніх 

педагогічних працівників.  

2 год  4 год 

Тема 6. Формування професійно-педагогічної 

культури майбутніх педагогів: практико-

орієнтований підхід в історико-педагогічних 

дослідженнях 

ПЛАН 

1. Професійно-педагогічна культура в історико-

педагогічному контексті. Характеристика основних 

дефініцій. 

2. Педагогічні умови формування професійно-

педагогічної культури студентів на засадах практико-

2 год  4 год 



орієнтованого підходу. 

3. Комунікативна культура як необхідна умова 

професійного зростання творчої особистості педагога 

в історико-педагогічних дослідженнях. 

Тема 3. Інструменти та засоби формування 

професійних компетентностей в історико-

педагогічних дослідженнях. 

ПЛАН 

1. Смарт-технології в освітньому процесі закладів 

освіти різного рівня. 

2. Педагогічні умови у процесі формування 

конфліктологічної культури.  

3. Модель формування комунікативної 

компетентності у студентів на основі інформаційно-

комунікаційних технологій в історико-педагогічних 

дослідженнях.  

 2 год 4 год 

Тема 7. Навчальна практика як компонент 

практико-орієнтованого підходу в історико-

педагогічних дослідженнях 

ПЛАН 

1. Характеристика практико-орієнтованого 

методологічного підходу як основи організації 

практичної підготовки. 

2. Педагогічна практика в системі професійної 

підготовки фахівців. 

3. Роль педагогічної практики у формуванні 

професійної компетентності майбутніх педагогічних 

кадрів. 

2 год  4 год 

Тема 8. Формування основ продуктивної виховної 

діяльності в історико-педагогічних дослідженнях 

ПЛАН 

1. Концептуальні засади професійної виховної 

діяльності педагога в історико-педагогічних 

2 год  4 год 



дослідженнях. 

2. Проблеми підготовки педагога-вихователя в теорії 

та практиці роботи ЗВО. 

3. Методологічні засади підготовки майбутніх 

педагогічних працівників до виховної роботи в 

історико-педагогічних дослідженнях. 

Тема 4. Виробнича педагогічна практика як 

ключова умова професійного самовизначення 

майбутніх науково-педагогічних працівників в 

історико-педагогічних  

ПЛАН 

1. Мета, завдання та стан організації виробничої 

педагогічної практики у системі підготовки 

майбутнього викладача ЗВО. 

2. Обов’язків керівників-методистів у різні часові 

періоди в історико-педагогічних дослідженнях. 

3. Професійні компетентності як реалізаційна 

здатність до здійснення професійної діяльності. 

 2 год 4 год 

Тема 9. Практико-орієнтований підхід в 

академічній фазі освіти країн Європи 

ПЛАН 

1. Практико-орієнтований підхід в освіті Німеччини: 

погляди німецьких науковців. 

2. Професійна підготовка педагогів у Франції. 

3. Модель практико-орієнтованої підготовки у ЗВО 

Великої Британії на основі історико-педагогічних 

досліджень 

2 год  4 год 

Тема 10. Використання педагогічного 

проєктування в навчальному процесі 

ПЛАН 

1. Сутність поняття «Навчальні проекти». 

2. Етапи, стадії проектування та їх характеристика. 

3. Види навчальних проектів, класифікація. 

2 год  4 год 



4. Веб-квести та їх використання у навчальному 

процесі. 

Тема 5. Навчальні проєкти як компонент 

практико-орієнтованого підходу в історико-

педагогічних дослідженнях 

ПЛАН 

1. Класифікація навчальних проєктів. 

2. Особистісно орієнтовані проєкти як основа 

організації практичної підготовки. 

3. Методична робота у підготовці та організації 

навчальних проєктів в історико-педагогічних 

дослідженнях. 

 2 год 4 год 

ЗАГАЛОМ 20 год 10 год 60 год 

4. Система оцінювання курсу 

Накопичування балів під час вивчення дисципліни 

Види навчальної роботи Максимальна кількість балів 

Лекція  

Семінарське/практичне заняття 15 

Самостійна робота 15 

Індивідуальне/творче завдання 20 

Залік/екзамен 50 

Максимальна кількість балів 100 
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